
Gemeinde Uetze
Der Bürgermeister

Protokoll

Sitzung des Ortsrates Altmerdingsen

Sitzungstermin: Dienstag, 03.06.2014
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:55 Uhr
Ort: Feuerwehrhaus Altmerdingsen, Hänigser Kirchweg 2, 31311 Uetze-

Altmerdingsen

Anwesend

Vorsitz
Reinhard Degotschin Ortsbürgermeister 

Altmerdingsen
CDU  

Ordentliche Mitglieder
Guido van Hülst Ortsratsmitglied FWGA  
Gundi Degotschin Ortsratsmitglied SPD  
Melanie Overmann Ortsratsmitglied FWGA  
Von der Verwaltung
Dagmar Lindemann als Vertreterin des 

Bürgermeisters 
gem. § 87 II 2 
NKomVG

  

Sina Scheer Protokollführerin   
Abwesend

Ordentliche Mitglieder
Horst Schaefer Ortsratsmitglied SPD entschuldigt
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Tagesordnung: öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 
 

 

2 Einwohnerfragestunde 
 

 

3 Feststellung von Mitwirkungsverboten nach § 41 NKomVG 
 

 

4 Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 

4.1 Bericht des Seniorenbeirates 
 

 

5 Genehmigung des Protokolls vom 11.03.2014 
 

 

6 Beschlüsse gem. § 5 Abs. 1 der Hauptsatzung 
 

 

7 Vorberatung gem. § 5 Abs. 2 der Hauptsatzung 
 

 

7.1 Spielplatzsatzung Gemeinde Uetze
Vorlage: VO/10/614 
 

 

8 Initiativen gem. § 5 Abs. 4 der Hauptsatzung 
 

 

8.1 Aufstellung von Fahrradbügeln auf dem Schützenplatz 
 

 

9 Mitteilungen und Anfragen 
 

 

10 Schließung der Sitzung 
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Protokoll: öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit und 
Beschlussfähigkeit

Ortsbürgermeister Reinhard Degotschin eröffnet die Sitzung des Ortsrates Altmerdingsen. Er 
begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einberufung, die Anwesenheit und 
Beschlussfähigkeit fest

Reinhard Degotschin beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um den Punkt „4.1 Bericht 
des Seniorenbeirates“.

Abstimmungsergebnis
Dafür 4
Dagegen 0
Enthaltung 0
.

zu 2 Einwohnerfragestunde

Eine Bewohnerin fragt nach der Bushaltestelle Hacke. Der Ortsrat teil mit, dass dies in der 
letzten Sitzung Thema war und erläutert den Sachstand.

Des Weiteren erkundigt sie sich nach der Straße „Schaftrift“. Der Ortsbürgermeister teilt 
daraufhin mit, dass die Sanierung der Straße bei den Straßenbaumaßnahmen für 2014 
vorgesehen ist.

zu 3 Feststellung von Mitwirkungsverboten nach § 41 NKomVG

Es werden keine Mitwirkungsverbote festgestellt.

zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters

Ortsbürgermeister Reinhard Degotschin berichtet, dass
 

- am 29.03.2014 ein Arbeitseinsatz auf dem Festplatz mit zehn Helfern aus der 
Feuerwehr und dem Ortsrat statt gefunden hat

- er am 14.04.2014 bei der Sportlerehrung in der Grundschule Hänigsen zugegen war
- er am 03.05.2014 Frida Orminski Glückwünsche zum 85. Geburtstag überbracht hat
- er am 23.05.2014 am Kommers des Schützenfestes in Altmerdingsen teilgenommen hat
- er am 30.05.2014 Johanna Rißland und am 31.05. Marianne Giesemann Glückwünsche 

zum 80. Geburtstag überbracht hat.

zu 4.1 Bericht des Seniorenbeirates

Herr Bernd Ehlert berichtet über die aktuelle Arbeit aus dem Seniorenbeirat. 
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zu 5 Genehmigung des Protokolls vom 11.03.2014

Ergebnisprotokoll:      
                               

Das Protokoll wird ohne Änderung genehmigt.

Abstimmungsergebnis
Dafür 4
Dagegen 0
Enthaltung 0

zu 6 Beschlüsse gem. § 5 Abs. 1 der Hauptsatzung

zu 7 Vorberatung gem. § 5 Abs. 2 der Hauptsatzung

zu 7.1 Spielplatzsatzung Gemeinde Uetze
Vorlage: VO/10/614

Ergebnisprotokoll:
Der Ortsrat diskutiert über die Satzung.
§ 2 Abs. 3 sollte geändert werden, da Kinder unter 3 Jahren komplett von der Nutzung 
ausgeschlossen, was gerade bei kleineren Geschwisterkindern zu Problemen führen wird.
Es kommen Fragen zu § 4 Abs. 3 Nr. 9 auf. Der Spielplatz wird mit seinen Geräten auch bei 
Aktivitäten des Altmerdingser Orga-Teams genutzt. Das soll weiterhin erfolgen. Der OR geht 
davon aus, dass dies nicht mit den genehmigungspflichtigen Veranstaltungen gemeint ist. 
In Altmerdingsen ist als Besonderheit ein Basketballkorb angebracht. Der Bereich ist nicht vom 
Spielplatz abgegrenzt und ist somit vermutlich Teil des Spielplatzes. Gewünscht ist vom OR, 
dass dieser Basketballkorb auch weiterhin für Jugendliche von 14 und 17 Jahren zur Verfügung 
steht.       
Es wird festgstellt, dass der § 8 zweimal vorhanden ist.
Die Sitzung wird für einige Minuten unterbrochen, da sich ein Einwohner zu der Angelegenheit 
äußern möchte.

Beschluss:

Der Ortsrat Altmerdingsen empfiehlt dem Rat, wie folgt zu beschließen: 
Die in der Anlage vorgelegte Spielplatzsatzung der Gemeinde Uetze wird mit Wirkung zum 
01.08.2014 mit folgenden Änderungen beschlossen:

- § 2 Abs. 3 soll folgendermaßen geändert werden: Die Benutzung der Spielgeräte ist 
ohne Aufsichtsperson Kindern unter 3 Jahren aus Sicherheitsgründen nicht erlaubt

- Aufnahme des Basketballplatzes in der Anlage 1 genannten Bolzplätze oder alternativ 
eine entsprechende Ausweitung des § 2

Abstimmungsergebnis
Dafür 3
Dagegen 0
Enthaltung 1
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zu 8 Initiativen gem. § 5 Abs. 4 der Hauptsatzung

zu 8.1 Aufstellung von Fahrradbügeln auf dem Schützenplatz

Ergebnisprotokoll:          
Die Busfahrschüler und die weiteren Busfahrgäste können künftig ihre Fahrräder nicht mehr auf 
dem Privatgrundstück der Familie Niemann abstellen. Daher ist eine Möglichkeit zu schaffen, 
wo die Räder geparkt werden können. Der OR sieht eine gute Lösung auf dem Schützenplatz 
im Bereich hinter den Schautafeln. Es ist davon auszugehen, dass sieben Fahrradbügel 
benötigt werden und daher von der Gemeinde angeschafft werden sollen.                               

Beschluss:          
Der Ortsrat Altmerdingsen beantragt die Aufstellung von sieben Fahrradbügeln auf dem 
Schützenplatz.
                            

Abstimmungsergebnis
Dafür 4
Dagegen 0
Enthaltung 0

zu 9 Mitteilungen und Anfragen

Herr van Hülst teilt mit, dass die Straße „Gauseende“ schwer einsehbar ist und fragt nach, ob 
ein Spiegel in Richtung Hänigsen zur Einsicht aufgestellt werden kann.

Des Weiteren ist die Anfrage zum Bau eines Radweges nach Burgdorf nach Meinung von Herrn 
van Hülst in der letzten Sitzung nicht ausreichend beantwortet worden, da es dem Ortsrat 
darum ging, zu erfahren, was die Verwaltung in der Vergangenheit getan hat, um die niedrige 
Priorisierung zu verbessern. Außerdem möchte der Ortsrat wissen, welche Kriterien erfüllt sein 
müssen, um künftig eine Veränderung herbei zu führen. Eine Mail, in der dies nochmal 
konkretisiert wird, folgt.
 
Zum Thema Lärmschutzgutachten teilt der Ortsrat mit, dass er die Grenze von 3.000.000 
Fahrzeugen, die Altmerdingsen im Jahr durchfahren, nach den ihnen vorliegenden Unterlagen 
überschritten sieht. In der Diskussion wird auch thematisiert, warum der Grenzwert erst jetzt 
bekannt gegeben wird und nicht von vorne herein als Anforderung genannt wurde. Weiterhin 
wird die Grundlage für die von der Verwaltung erstellten Zahlen von 2,7- 2,8 Mio hinterfragt. 
Zudem wurde als Beispiel die Ortschaft Dollbergen angeführt, in der bei offensichtlich deutlich 
weniger Verkehr Maßnahmen ergriffen worden seien.

zu 10 Schließung der Sitzung

Ortsbürgermeister Reinhard Degotschin schließt die Sitzung um 19:55 Uhr.
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